

## 赴一场法治之约

通讯员 方怡鸿 施辰

本报讯 近日,湖州市吴兴区龙泉街道普法联盟、司法所、龙泉派出所、综治办联合祥和社区、市陌二社区,邀请社区党员、居民代表等60余人走进影院,观看影片《草木人间》,开展沉浸式普法宣传活动。

现场,工作人员和志愿者们通过发放宣传资料、组织打卡“反诈宣言”和反邪教知识问答等形式,激发居民的参与积极性,让居民从“被动宣传”变为“主动参与”。派出所民警以案释法,向居民介绍了发生在身边的诈骗案件,鼓励居民在日常生活中遇到任何违法犯罪活动应积极拨打报警电话,主动向公安机关举报和求助。

《草木人间》讲述的故事,让大家深深体会到了传销的可怕和危害。观影结束后,居民纷纷表示要不断提升自己的反诈反传销警惕性,并向身边的亲朋好友普及相关法律知识。

据介绍,龙泉街道将通过播放露天电影等群众喜闻乐见的形式,在辖区内持续开展普法宣传活动,不断增强群众的反诈反传销警惕性,提高辨别和抵制电信网络诈骗、传销、邪教等违法犯罪行为的能力,帮助群众守住“钱袋子”。

## 坚决守好廉洁关

通讯员 陈雪

本报讯 近日,湖州市南浔区委政法委组织全体干部开展全面从严治党暨2024年度党风廉政建设大会一季度专题例会。

今年以来,为推进清廉机关、模范机关建设,南浔区委政法委开展“党风廉政建设月”活动,组织多种形式的党风廉政教育活动。本次大会上,通过组织年轻干部阅读《给年轻干部的21封信》,围绕理想信念、廉洁自律等年轻干部学习、工作、生活关切的问题展开交流探讨,帮助他们筑牢信仰之基、补足精神之钙。“读了《给年轻干部的21封信》这本书,我深受触动。我一定引以为戒,抵制贪念、崇尚廉洁,坚决守好廉政风险防控底线。”南浔区委政法委年轻干部小姚在会上交流阅后心得时说道。

“下一步,我们将坚持以党的政治建设为统领,全面落实主体责任,强化党风廉政教育,扎实推进正风肃纪,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展,持续筑牢勤廉政法机关建设防线。”南浔区委政法委相关负责人表示。

## 齐心协力反邪教

通讯员 钱旭凯

本报讯 近日,湖州市南浔区委政法委在后坝村村委会召开2024年度南浔区反邪教工作会议,围绕如何扎实推进反邪教各项工作进行了深入探讨。

与会人员首先参观了双林镇后坝青少年反邪教宣传营地。该营地设有丰富多样的宣传展板、生动的案例解析以及互动式体验项目,为青少年提供了一个深入了解邪教危害、防范抵制邪教侵害的良好平台。随后,会议对反邪教工作进行总结提炼,明确下一步工作计划。此外,区委政法委相关人员还为与会人员开展了一场反邪教知识培训。

“当前形势下,反邪教工作依然任重道远,需要持续加强宣传教育,全面提高群众识别和防范邪教的能力。”南浔区委政法委相关负责人表示,下一步南浔区将进一步完善工作机制,强化部门联动,形成反邪教工作的强大合力。

## 平安宣传进庙会

在前不久举行的德清县新市镇蚕花庙会上,除了传统的舞龙舞狮、杂技表演等民俗活动外,新增的平安宣传摊位也吸引了不少人驻足。新市镇社会治理办通过发放宣传册、现场讲解、互动问答等,让游客们轻松学习禁毒、反邪教等知识,并现场邀请“蚕花娘娘”作为新市禁毒代言人一起与游客互动。

通讯员 钟伟



## 筑牢思想防护墙

为进一步做好反邪教宣传教育工作,近日,安吉县灵峰街道社会治理办反邪教宣传员与城南社区网格员到辖区家具厂开展反邪教警示教育活动,提高群众识邪、防邪、拒邪意识。

通讯员 何芳



## 送上平安大礼包

近日,德清县雷甸镇社会治理办联合派出所在辖区企业开展禁毒、反邪教宣传。工作人员通过讲解PPT、发放禁毒和反邪教宣传资料、摆放展板等形式,向企业职工宣传禁毒和反邪教知识。

通讯员 吴侠



## 护航青春共成长

通讯员 黄蓉

本报讯 近日,湖州市吴兴区八里店镇综治办、禁毒办、派出所在辖区常潞中学开展反诈禁毒主题宣传活动。

民警从反诈类型、反诈方式、案例剖析、防骗技巧等方面进行讲述,重点介绍了刷单类、投资理财类、冒充客服退款类、冒充公检法类等十余种易发诈骗类型,提醒师生一定要注意识别和防范电信网络诈骗,不要相信“天上掉馅饼”的事。

同时,禁毒社工结合实际情况,通过展示仿真毒品模型、讲解禁毒主题PPT等方式,向师生们详细介绍了毒品的种类、危害及如何防范、抵制毒品的知识。

“今天我们学到了很多,深刻认识到毒品的危害和电信网络诈骗的狡猾。我们要将这些知识告诉身边的朋友和家长,让大家都要警惕生活中的各种危险和陷阱。”同学们纷纷表示。

## 共绘秀美“浔”画卷

通讯员 涂安

本报讯 水清、岸绿、河畅、景美。近年来,湖州市南浔区委政法委深入开展“法护两山”行动,聚焦世界遗产——頔塘大运河保护,会同区公安分局、区生态环境分局等相关部门,推动頔塘水上生态警务联勤共治工作站建立,合力推进运河流域生态环境保护治理。

頔塘地处江浙两省交界,南浔区结合区域实际,主动对接江苏吴江,建立区域生态保护警务合作机制。完善巡查联查、联勤会商、联动处置、考核评价、工作保障等5项常态化运行机制,站内融合公安、交通运输、生态环境、行政执法等部门常态化入驻,形成“1+2+10+X”的联勤联动模式。以辖区4个社会治理联动工作站和1个为企业服务中心为载体,推进“一站一长一卫队”体系建设,驻站民警升级为生态警长,建立5支生态卫队,全面做好“生态+”和“+生态”延线扩面文章,通过生态警长联合环保等部门开展企业排污检查、巡河等,共计巡查300余次。

同时,在强化联合巡航执法力度基础上,建立“共享线索—牵头查处—询问”全过程模式和异地协查等长效机制,成立渣土整治工作专班,严格落实入浔运输渣土车辆(船舶)检查、非法倾倒行为查处、土质检测、日常巡查等工作环节,严厉打击非法运输、倾倒工程渣土违法犯罪行为,切实堵塞漏洞、清除隐患,形成执法闭环,保护水域环境资源。截至目前,工作站联合各相关部门开展执法20余次,查获各种地笼等捕鱼工具100余件,纠正非法捕捞船舶10艘,有效改善长湖申航道周围水系环境,基本杜绝沿线企业非法排污、码头污染等情况。

生态“联勤+”,共绘秀美“浔”画卷。南浔区将紧紧围绕生态核心要素,集打击、治理、防范于一体,持续加大检查力度,以最高标准深入推进绿色发展和生态环境共保联治,助力生态警务建设。

## 画好护苗同心圆

通讯员 黄磊

本报讯 近日,湖州市南浔区双林“三桥护苗工作室”项目会商会举行,着力为护校安园工程提供有效支撑。

与会人员讨论了“护苗工作室”的工作方案,明确提出护苗方案工作目标、组织领导、团队组建、工作职责、工作机制,并宣布成立双林镇关心关爱未成年人工作小组,开展“定期排查、定期帮扶、定期教育、定期会商、定期宣传”,在双林二中成立“三桥护苗工作室”先行试点。实行定期举行工作例会、联合行动、信息共享的工作机制,由工作室各成员加强协调与配合,形成合力,共同推进未成年人保护工作。“下一步,我们还将积极探索工作模式方法,不断提升护苗工作的专业化、规范化水平。”双林镇相关负责人表示。

## 识邪防邪听我说

通讯员 周晋鹏

本报讯 近日,安吉县反邪教协会与灵峰街道共同排演的快板情景剧“反邪防邪听我说”,参演湖州市反邪教宣传月启动仪式。“竹板一打响连天,反邪防邪听我说……”安吉县网格员们打着充满节奏感的快板走上台,朗朗上口、蕴含深意的台词瞬间活跃了全场氛围,让群众了解到邪教的危害及防范措施,有效增强群众防范能力。活动结束后,群众纷纷表示,“快板情景剧既有趣又好玩,还学到了不少反邪教知识。以后一定坚决抵制邪教,共创无邪家园。”